

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 43 (50)  
СРЕДА  
23  
АПРЕЛЯ  
1947 г.  
Выходит три  
раза в неделю  
Цена 20 коп

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАДАЧА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ ДОВЕСТИ УСТАНОВЛЕННЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НОРМЫ ДО КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ, СОЗДАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ЭТИХ НОРМ И НА ЭТОЙ ОСНОВЕ ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН.

„ПРАВДА“.

## К заключению коллективных договоров привлечь широкий актив трудящихся

На всех предприятиях промышленности сейчас началась большая подготовительная работа к заключению коллективных договоров между администрацией предприятий и комитетами профсоюзных организаций. Начавшаяся деятельная подготовка к этому мероприятию имеет исключительное важное государственное значение. Коллективный договор—это документ, который еще более организует рабочих и инженерно-технических работников на успешное выполнение задач пятилетнего плана и разрешит предстоящие задачи по улучшению материального благосостояния трудящихся. Коллективный договор—это двустороннее обязательство профсоюзных и хозяйственных органов.

Основные задачи обеих сторон сводятся в единую цель—достичь высокой производительности труда, которая могла бы отвечать запросам, выдвигаемым перед нами успешным осуществлением плана великих сталинских работ в 4-й пятилетке и улучшить материальное состояние рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий.

Вот почему проведение этой кампании приобретает исключительное важное значение и в него должны быть вовлечены самые широкие массы трудящихся.

Создаваемые, общезаводские, отраслевые и цеховые комиссии должны провести большую массовую работу по сбору рабочих предложений, подвергнуть широкому обсуждению проекты договоров на бригадных и цеховых собраниях, внести поправки и изменения, дополнить проекты ценными предложениями по улучшению условий труда, направленных на увеличение темпов производства и дальнейшее улучшение бытовых условий рабочих коллективов. Задача комиссий—детально разобрать все предложения рабочих и наиболее ценные из них включить в договор, наметив конкретные сроки для их выполнения.

Несомненно, проведение всех этих мероприятий вызовет большой интерес трудящихся к заключению коллективных договоров.

При обсуждении проекта договора рабочие должны потребовать от администрации решительного проведения организационно-технических мероприятий на производстве, которые способствовали бы повышению производительности труда каждого рабочего. Рабочие-металлурги и горняки должны потребовать от хозяйственных руководителей значительного улучшения распределения жилищной площади, снабжения топливом, улучшения работы сапожных и пошивочных мастерских, выделения средств на приобретение спецодежды и обуви, улучшения питания в заводских и рудничных столовых, открытия специальных залов для диетических питаний и т.д.

Сейчас при заводском комитете металлургов уже организована общезаводская комиссия и комиссии по разделам договора. В их состав вошло около 50 человек.

Началась большая организационная работа. Широко будут использованы все формы наглядной агитации—лозунги и плакаты, комиссии разрабатывают разделы договора. Окончательный текст проекта договора размножается. Он будет расклеен по цехам для всеобщего обозрения. С 24 по 25 апреля на заводе пройдут цеховые собрания с обсуждением проекта договора, к проведению которых нужно провести большую подготовительную работу, нацелив рабочих на самое активное участие в обсуждении намеченных мероприятий.

Нужно понять, что заключение коллективных договоров—это не кампанейская работа, что это является повседневная массовая работа цеховых организаций в дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение государственных планов. Нужно проявить больше инициативы в проведении этой работы, которая должна сосредоточить все средства борьбы за высокие производственные показатели, за качество и снижение себестоимости продукции, что является основным условием успешного завершения четвертого сталинского пятилетнего плана.

## Стахановцы взрывных работ рудоуправления

В первой половине апреля коллектив Акарачкинского карьера рудоуправления организовано провёл массовый взрыв. К взрыву были подготовлены 107 скважин глубиной от 18 до 23 метров. Подготовка этих скважин велась специально буровыми ударно-канатными станками.

Весь процесс подготовки к взрыву был проведен в точно установленные сроки. В результате карьера

получил разрушенной массы известняка, подготовленной к отгрузке потребителю, более 100 тысяч тонн.

Этот взрыв по своему объему является первым на протяжении всего времени работы рудоуправления. По взорванной массе он перекрывает почти в два раза прошлые взрывы.

Учитывая большую потребность известняка в черной металлургии

и в строительстве области, рабочие и инженерно-технические работники карьера выражают единодушное стремление в дальнейшем еще более увеличить фронт взрываемого блока. Полностью загрузить подготовительные и погрузочные механизмы и тем самым перевыполнить план добычи известняка по карьеру, годовую производственную программу завершить к 7 ноября.

В. КАТАЕВ.

## 30-й годовщине Великого Октября—достойную встречу!

## Все силы на выполнение своих обязательств!

## ПЕРВОМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СРЕДИ ПРОКАТЧИКОВ

Выполняя свои обязательства навстречу первомайским торжествам, все смены прокатного цеха достигли значительного перевыполнения государственного плана по выдаче товарного проката.

Задание двух декад апреля цехом выполнено на 107 процентов. Первенство среди смен занимает мастер тов. Сарапулов. Свое задание он выполнил на 111,2 процента. Высокие образцы стахановского труда показывают ст. вальцовщик т. Мусохранов, обжимщики т. Прокудин и Белобородов, вальцовщик т. Токаренко и ст. сварщик т. Литягин. Все они достигли

значительного перевыполнения норм и дают высокое качество продукции. По предварительным данным первенство в соревновании по профессиям принадлежит смене тов. Сарапулова.

Ежедневно перевыполняют свое задание смены мастеров тт. Савченко и Карпова. Их показатели за 20 дней составили—первой 107,5 и второй 103,7 процента.

Принятые обязательства рабочими в месячник стахановской работы навстречу первомайским дням успешно выполняются на всех участках цеха.

В. УСТЮЖАНИН.

## В ответ на призыв мартеновцев

С большим воодушевлением литейщики завода поддержали инициативу мартеновцев об организации месячника стахановской работы навстречу первомайским дням. Все смены обязались перевыполнить план апреля.

По обязательствам смена масте-

ра т. Тихонова даст в апреле 20 тонн сковородок и чугунок, смена Гречмана—25 тонн стального литья сверх плана. Рабочие бригад Голубина и Оглизновой ведут успешную борьбу за первенство.

Е. ЧЕРНОВ.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЦЕХОВ

## ЗАВОД ЗА 20 ДНЕЙ

В связи с приближающимся всенародным праздником—1-е Мая, металлурги объявили месячник стахановской работы за лучшие производственные подарки матери-Родине.

Выполняя свои обязательства, коллективы цехов завода ежедневно улучшают свою работу, перевыполняется государственный план по выдаче металлургической продукции.

Коллектив прокатчиков двухдекадное задание по выдаче товарного проката выполнил на 107,5 процента. Впереди идет смена мастера тов. Сарапулова. Ее показатели 111,2 процента.

План по выплавке стали мартеновцы перевыполнили на 5 процентов. Первенство в соревновании принадлежит смене тов. Солонек. Задание двадцати дней она выполнила на 106 процентов.

Листопрокатный и кроватно-гвоздильный цехи работают на уровне 107 процентов. План по литью и стеноупорам выполнен на 100 процентов.

На первое место среди вспомогательных цехов вышел копровый цех. Свое задание по подаче шихты на мартен он перевыполнил на 13 процентов.

Железнодорожники и шахтеры дали 105 процентов к плановому заданию.

Коллектив метизного цеха перевыполнил своего задания на 2 процента.

Е. МИРОНОВ, зав. горно.

## Каждый час—на подготовку к экзаменам

Сейчас школы приступили к самому ответственному периоду—подготовке к выпускным и переводным испытаниям. До экзаменов остается ограниченное время. Теперь необходимо беречь каждый час, использовать каждую минуту на глубокое повторение пройденного материала. Итоги третьей четверти показали исключительно низкую успеваемость. Из общего количества учащихся 4317 человек—неуспевающих 261 человек. Мириться с таким положением нельзя и если не будет улучшения в работе педагогических коллективов по школам, тогда снова может быть опасность большого количества второгодничества, как и в 1945—1946 учебном году.

Школы располагают большой возможностью для улучшения качества обучения и на этой основе свести к минимуму число неуспевающих. Прежде всего, учителям неустанно совершенствовать свое методическое искусство ведения урока, не упускать из поля зрения каждого отдельного ученика, вовремя приходить к нему на помощь.

В эту ответственную пору необходимо всю работу в школе (классную, пионерскую и комсомольскую) подчинить подготовке к экзаменам. Надо четко спланировать учебно-производственную работу, так как от этого будет зависеть успех подготовки к экзаменам. Руководителям школ необходимо спланировать проведение письменных работ с учащимися. Организовать методическую помощь, особенно молодым учителям по методике повторения, планирования и т. д.

Регулярно проводить с учащимися консультации и улучшить работу рабочих комнат. Необходимо сосредоточить в этих рабочих комнатах учебно-наглядные пособия, соблюдать строгий режим дня для школьников, чего, к сожалению, в школах пока еще нет. Необходимо оборудовать и сами школьные здания плакатами, лозунгами, которые напоминали бы учащимся о приближении экзаменов, призывали к серьезной подготовке к ним.

В одном из своих выступлений Сергей Миронович Киров говорил: «Нужно понять, что вопрос о шко-

ле—это вопрос о нашем дальнейшем движении вперед... Каждый ребенок рабочего, трудящегося имеет право потребовать от нас, чтобы мы воспитали из него полноценного, творческого гражданина социалистической страны, который мог бы заменить своего отца и повести дело Ленина вперед еще более мощными, еще более грандиозными темпами».

Члены экзаменационной комиссии обязаны ознакомиться с учебными программами по каждому из предметов. Изучить эти программы так, чтобы активно участвовать в проведении экзаменов. Необходимо помнить, что задача экзаменаторов заключается в том, чтобы объективно выявить полноту и прочность знаний учащихся, их общее развитие. Экзаменационная комиссия в целом и каждый отдельный ее член несут ответственность за строгость и беспристрастность оценки знаний учащихся соответствующим баллом. С большой тщательностью администрация школы должна подойти к составлению расписания экзаменов.

Подготовка и проведение выпу-

ских и переводных испытаний является не частным делом, а общественным, поэтому необходимо всей общественности оказать всемерную помощь школам для проведения такого важного мероприятия, как экзамены. Исключительно большую помощь школам могут оказать родители, и перед ними стоит задача—во всех вопросах помочь школе, установить тесную с ней связь, интересоваться учебной работой детей, следить, чтобы ученик систематически и регулярно готовился к урокам, выполнял режим дня.

Нельзя отрывать детей в этот ответственный период на различные домашние работы, что иногда допускается отдельными родителями особенно в период сельскохозяйственных работ.

Если каждый учитель, руководитель школы и родители поймут, что от школы требует наша Родина высококультурных и образованных людей, тогда они отнесутся к своим обязанностям со всей серьезностью и наши учащиеся придут к экзаменам вполне подготовленными.

Лето заметно вступает в свои права. Наступает прекрасное время для физкультурников — летний спортивный сезон. В этом году он будет более интересным. Намечено провести ряд увлекательных соревнований по легкой атлетике, акробатике, велосипеду, штанге, гимнастике и т. д.

С 10 по 25 мая будет проведен традиционный профсоюзно-комсомольский весенний кросс на первенство спортивных обществ и коллективов физкультуры, а затем на первенство города и области. В мае же будет проведен городской шахматно-шашечный турнир.

Первостепенной задачей советов ДСО и коллективов физкультуры является организационное укрепление низовых коллективов, организация секций и команд. Секционная работа является основным фактором вовлечения самых широких слоев молодежи и взрослого населения к занятию физкультурой и спортом. В спортивно-физкультурные соревнования надо привлечь всю молодежь города. Легкую атлетику, гимнастику, футбол, волейбол, баскетбол, велосипед, городки, шахматы и шашки надо сделать достоянием каждого.

В этом сезоне надо уделить особое внимание государственному комплексу ГТО, который является основой основ работы спортивных обществ и коллективов физкультуры.

В этом году будут хорошо оборудованы гимнастические городки, волейбольные площадки, будет

приведено в надлежащий вид все оборудование на стадионе.

В решении этих практических задач должен взять на себя инициативу комсомол, который, надо полагать, не посрамит своих физкультурных традиций и на практическом деле покажет свою активность. Большую работу должен провести в этом направлении комсомол нашего завода, который, к сожалению, пока-что ничего не сделал.

Важнейшей задачей является подготовка летнего спортивного инвентаря. Имеющийся инвентарь надо отремонтировать, привести его в порядок, передать его командам и секциям.

Приближается всенародный Первомайский праздник. Физкультурники и организации города должны ознаменовать этот праздник открытием летнего спортивного сезона. Намечается провести весенние эстафеты, соревнования по волейболу. В день Победы будет проведен первый товарищеский футбольный матч.

Успех всех этих мероприятий будет зависеть от руководителей спортобществ и коллективов, инструкторов и преподавателей физкультуры и секретарей комсомольских организаций, которые должны понять государственную важность этой работы и самым серьезным образом отнестись к выполнению этих важнейших задач.

В. СЕРОВ.

## НА ПУНКТАХ ВСЕВОБУЧА

Органы всевобуча систематически ведут военную подготовку среди призывников без отрыва от производства, выполняя свою основную обязанность — дать нашей доблестной Советской Армии всесторонне подготовленное в военно-политическом отношении пополнение. Этому, как никогда, проявляют большой интерес сами призывники. Они со всей серьезностью готовятся в любую минуту встать на защиту священных границ нашей великой Родины.

Но ряд последних занятий, как не странно, показал, что некоторые руководители предприятий и учреждений города, а также партийные, комсомольские и профсоюзные организации не окружили должным вниманием призывников и не создают им надлежащих условий готовиться в Советскую Армию, не ведут среди них политико-воспитательной работы.

Чем иным можно объяснить такое положение, когда в разгар весенней распутицы призывники Гурьевского завода тт. Попов, Ше-

фов и Чупряков, тт. Дурницын, Клепупов, Шеховцев, Мезенцев и ряд других из рудоуправления неоднократно обращались к своей администрации за помощью в приобретении одежды и обуви, но и до сих пор ее не получили, что зачастую вызывает жалобу на занятия. Многие руководители практикуют задержку призывников на производстве.

Совершенно неудовлетворительно поставлена политико-воспитательная работа среди призывников на заводе и в горнорудном управлении. В результате выявлены такие возмутительные факты, когда призывники завода тт. Кунгурцев, Колесов, Попов и некоторые другие не знают самых элементарных политических вопросов. Несколько лучше обстоит дело в этом отношении лишь в городских промаркетах и в ремесленном училище № 9. Как следствие плохой политико-воспитательной работы с призывниками — очень незначительное количество среди них членов ВЛКСМ.

Подавляющая часть призывников к занятиям относится добросовестно и добивается неплохих успехов. На последнем занятии отличные результаты по огневой, строевой и тактической подготовке показали призывники города тт. Капланов, Иванов, Воропаев, Сошинов, Фукшандинов и другие. Они твердо усвоили, что, несмотря на самую неблагоприятную погоду, учиться необходимо, нужно сейчас пройти все то, что обязательно для закалки советского воина.

Гурьевский городской военный комиссариат уверен, что руководители предприятий и учреждений, все организации и добровольные общества города придадут перво-степенное значение всевобучу, окружат призывников вниманием и создадут все условия для отличной подготовки будущих бойцов прославленной в боях Советской Армии.

Подполковник Т. БОВА,  
Гурьевский городской  
военный комиссар.

## XXIX лет Советской пожарной охране

18-го апреля исполнилось 29 лет Советской пожарной охране. Исторический ленинский декрет о пожарной охране сделал противопожарные мероприятия государственными мерами борьбы с пожарами. Гигантский рост социалистического строительства в нашей стране поставил перед пожарной охраной сложные и ответственные задачи по охране социалистической собственности и личного имущества граждан от огня. Эту почетную задачу пожарная охрана успешно выполняет.

Работники пожарной охраны Гурьевска подняли на должную высоту профилактическо-массовую работу по предупреждению пожаров, усовершенствовали пожарную технику, подняли боевую подготовку и марксистско-ленинскую учебу. Организована командирская учеба по повышению квалификации командиров, функционирует кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», работают кружки ОСО, ГТО, РОКК и художественной самодеятельности.

Старший инспектор коммунист тов. Анисимов хорошо овладел техникой противопожарной профилактики и пропаганды, хорошо организовал профилактическо-массовую работу своего отдела. Своим заданием он выполняет на 350 процентов, а инспектора, которыми он руководит, комсомольцы тт. Маслов, Меркульев и Каленский дают по 300 процентов каждый. Помощник начальника команды коммунист тов. Буров хорошо организовал занятия с личным составом по боевой подготовке, он добился усвоения по спецдисциплинам на 5 баллов по команде в целом.

Отличники учебы и службы шоферы Мыцков, Тулинов и рядовые бойцы комсомолец Ивлюшкин, коммунист Синкин, начальник караула, председатель месткома тов. Пастухов хорошо организовали оборонную работу в кружках. Руководитель кружка комсомолец тов. Комаров хорошо готовится к занятиям и регулярно их проводит. Он выдвинут на должность начальника комсомольского караула. Соревнуясь за лучшие показатели к 1 мая, его караул занимает пер-

венство. Комсомолка Тая Чусева организовала кружок самодеятельности и она же является ответ. редактором стенгазеты. Она подготовила к постановке пьесы и регулярно выпускает стенную газету. Коллектив команды ко дню 29-й годовщины Советской пожарной охраны организовал при команде добровольное пожарное общество. В нем насчитывается до 1140 членов. При ДПО уже организована и работает бригада мастеров по очистке дымоходов. Лучший мастер этой бригады Валя Хохлова. Она ежедневно выполняет норму на 180—190 процентов.

Работает кузнечный цех по изготовлению противопожарного инвентаря для обеспечения объектов города и района. Бригада кузнеца Ефимкина выполняет норму на 280 процентов. Своей продукцией она снабжает не только объекты Гурьевска, но и другие города нашей области. При ДПО работает художественная мастерская по изготовлению противопожарных плакатов, аншлагов и предупредительных знаков в областном масштабе.

Регулярно работают курсы пропагандистов противопожарной пропаганды и агитации и мастеров по огневой обработке стержней конструкций.

Отмечая 29 годовщину Советской пожарной охраны, весь наш личный состав еще больше будет совершенствовать свое мастерство, знание дела, еще упорнее и настойчивее будет учиться, чтобы быть на высоте стоящих задач по охране социалистической собственности и личного имущества граждан от огня.

Н. КАЛЕНСКИЙ.

### НЕПРИГЛЯДНАЯ УЛИЦА

Очень неприглядно выглядит улица Мичурина. Всегда весной здесь стоят громадные лужи и непролазная грязь. Какой-то шутник, проходя, однажды сказал: «кто идет по улице Мичурина, тот может успешно сдать нормы на комплекс ГТО по прыганию и по плаванию». Так и осталась у нас эта шутка в библиоде до сих пор.

А, ведь, стоило бы здесь прокопать лишь несколько метров кювета для стека воды и дороги улицы были бы сухими. Никто об этом не думает. Зав. горкомхозом т. Ивановский сам проживает на этой же улице. Ездит он, как известно, на коммуно-зовской лошади и надеется на нее. Не один раз она вытаскивала его из грязи и, что очень странно, — он этой грязи до сих пор не замечал.

Что уж тут говорить о других мероприятиях по благоустройству! Не интересует это ни заведующего горкомхозом, ни подчиненно-го ему аппарата.

ПОЛУЭКТОВ, КАЗАНЦЕВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

#### «История одной просьбы»

Под таким заголовком в № 39 нашей газеты была напечатана корреспонденция о волоките, создаваемой зам. директора завода по труду т. Гудылиным, в неустойчиве демобилизованных воинов на работу. Городской прокурор т. Шадрин сообщил нам, что указанные факты подтвердились. Прокуратурой были приняты меры. Инвалид войны т. Скачков восстановлен на прежнюю работу. Зам. директора завода т. Гудылин предупрежден об ответственности за подобные действия в дальнейшем.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР  
И. ВАСИЛЬЕВ.

П. ЗАБОРСКИЙ,  
нач. техотдела.

предложений, которые были внесены во время смотра.

Командиры и рабочие завода должны помнить, что каждое рацпредложение является новым вкладом в выполнение и перевыполнение четвертой сталинской пятилетки.

Наши рационализаторы — люди технического прогресса достойны внимания, известности и уважения. Они не только совершенствуют производство, но и сами растут, повышают свою квалификацию, культуру труда. Бригадир слесарей цеха ширпотреба тов. Бондаренко не удовлетворяется привычными методами труда. Он шире смотрит на труд, ищет и находит новые методы, улучшает труд, повышает производительность. Он замечает затруднения, неполадки производства, размышляет об их устранении и находит ключ для правильного решения. Достоинство тов. Бондаренко в том и заключается, что в нем состоит могучая сила — техническая мысль. Этой силой может овладеть каждый и овладеет, если поставит перед собой задачу устранить повседневные недостатки производства.

Техническая книга и журнал разнообразят техническую мысль, выводят человека за околицу привычной обстановки и развивают ценную черту — шире смотреть на производство.

Командиры производства и общественность должны высоко ценить рационализаторов — это наш золотой фонд.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ И РАЦИОНАЛИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА

В нынешней пятилетке необходимо продолжать и всемерно развивать механизацию трудоемких процессов. Закон о новом пятилетнем плане возлагает эту задачу, как главную для дальнейшего роста производительности труда.

На заводе недавно произведен пересмотр норм выработки, нормы повышены на 20—40 процентов. Это повышение норм было основано на внедрении механизации и рационализации производства. Проведение этих мероприятий в дальнейшем, безусловно, даст новый подъем производительности труда. В 1947 году на заводе предстоит провести ряд серьезных работ по механизации и улучшению технологии производства.

В мартеновском цехе необходимо закончить начатую в прошлом году механизацию на шихтовом дворе. Нужно построить вторую эстакаду для подачи шихты электровозом. Это позволит высвободить около 60 человек каталей, занятых сейчас тяжелым физическим трудом. Техническая документация по этому объекту давно готова. Строителям нужно немедленно приступить к этой работе.

Сейчас в мартене силами ремонтно-строительного цеха ведется установка размольных бегунов. На них будет размельщаться руда, шамот, динас. Кроме сокращения перевозок порошка мартен получит возможность улучшить уход за леткой, подом печей, использует дополнитель-

ные возможности увеличения выхода годного металла. Главному механику завода тов. Хмелевскому необходимо, как можно быстрее заканчивать этот объект.

Большая работа предстоит строителям по удлинению адьюстажа прокатного цеха. Сейчас эти работы ведутся очень медленно. В строящемся помещении будет расположен склад металла для метизного цеха и склад его готовой продукции. Все погрузочно-разгрузочные работы на складе будут выполняться мостовыми электрокранами. Это позволит высвободить 10—15 человек грузчиков. Значительно сократится время погрузки метизами железнодорожных вагонов, полностью отпадет одна перегрузка сортового проката, подаваемого железнодорожными платформами к метизному цеху. Новый склад с помещением метизного цеха будет связан туннелями для подачи металла и вывоза готовой продукции с помощью электробедеки. В метизном цехе сейчас ведутся работы по установке второго тензера для внутрицеховых перевозок. Здесь же заканчивается установка большого мазутохранилища, чем сокращаются перегрузки и транспортировка мазута с заводского маслосклада, на что в 1946 году было затрачено 33.702 рубля.

Наши заводские рационализаторы продолжают участвовать в улучшении производства, однако уровень этой работы недостаточен. За пер-

вый квартал 1947 года внесено 33 рационализаторских предложения, из которых внедрено в производство только 17, сумма годовой экономии по ним составила 108.529 рублей. Сейчас на рассмотрении и технической разработке находится 7 предложений. Рационализаторская мысль хорошо поддерживается в цехах. В мартене внедрено 3 предложения, механическом — 5, ширпотребе — 3, в прокатном, автогараже и литейном цехах внедрено по 2 предложения.

Но в отдельных цехах совершенно недостаточно занимают этими вопросами. Нет рацпредложений из ОКСа, огнеупорного, копрового, железнодорожного, ремонтно-строительного и коммунального цехов. Больше всего здесь ложится вина на руководителей и инженерно-технических работников. Нужно поднимать и поддерживать техническую, рационализаторскую мысль. Нельзя держаться только старых, привычных методов труда.

Там, где нет попыток совершенствовать производство, там нет подлинного развития стахановского движения и роста культуры труда, там не мобилируются все резервы, все родники из превзойденной русской смекалки.

Нужно посмотреть почему в цехе нет рационализаторских предложений, что надо сделать, чтобы они были. В феврале — марте прошел общественный смотр организации труда. Нужно заняться внедрением